
Carte 1 

1) Décris la situation de la France dans l’organisation du territoire européen : ….…………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2) Qu’ont en commun les périphéries en voie d’intégration ? ……………………………….…………………..……………………. 

3) En quoi la situation de l’Italie est-elle particulière ? …………………………………………………………………..…………….. 

……………………………………………………………………………………...…………………………………………………… 

Carte 2 

4) Comment se situe la France au niveau de la répartition des richesses ? 

………………………………………………………………………………………………………….……………………………….. 

5) Décris la situation de l’Italie : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………...…… 

6) Quelle partie de l’Allemagne possède le plus faible PIB ? Comment cela s’explique-t-il ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7) Où sont situés les pays les plus faibles économiquement ? Pourquoi ? 

……………………………………………………………………………………………….………………………………………….. 

8) Pourquoi cette fracture est-elle difficile à résorber à l’heure actuelle ? 

……………………………………………………………………………………………………..……………………………………. 

Leçon 

9) Recense et explique les différentes échelles où des disparités de développement apparaissent : 

� …………………………………………………………………………………………………………………………………...…... 

� …………………………………………………………………………………………………………………………………...…... 

� …………………………………………………………………………………………………………………………………...…... 

 

Consulte la définition de l’espace Schengen dans le lexique en fin de manuel. 

10) Que permet l’espace Schengen ? 

………………………………………………….…………………………… 

11) Cite les pays de l’UE qui ne sont pas dans l’espace Schengen : 

………………………………………….……………………………………. 

12) Cite les pays de l’espace Schengen qui ne sont pas dans l’UE : 

………………………………………………..……………………………… 

13) Cite les pays de l’UE qui ne font pas partie de la zone euro (cf. carte p. 172) : 

……………………………………………………...………………………… 

Un espace à géométrie variable Espace Schengen 

Des inégalités entre les territoires 

SÉQUENCE 11. L’UNION EUROPÉENNE ET SES TERRITOIRES 


